
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 89ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 
1. Apresentação da Corregedoria da UFCA; 
2. Apreciação/aprovação da Ata da 88ª Reunião Ordinária do Conselho; 
3. Homologação de aprovação ad referendum dos Projetos da Unidade submetidos à 

Pró-reitoria de Graduação (Prograd/UFCA); 
4. Homologação de declaração ad referendum que aprova a substituição do secretário do 

Processo Seletivo Simplificado regido pelo Edital 54/2024; 
5. Homologação de aprovação ad referendum de afastamento de curta-duração para fins de 

capacitação da professora Luciana Carina Joly de 22 a 24 de abril de 2025; 
6. Solicitação de aprovação do aditivo ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 2023.1 do 

Curso de Música; 
7. Solicitação de prorrogação da Colaboração Técnica da servidora Deborah Christina Antunes 

a Universidade Federal de São Paulo - Unifesp até 02 de novembro de 2025; 
8. Solicitação de renovação de afastamento do Prof. João Batista Alves de Oliveira Filho para 

cursar Doutorado na Universidade Federal da Paraíba de 01 de agosto de 2025 a 31 de 
julho de 2026; 

9. Levantamento de Necessidade de Bolsistas de Aprendizagem Prática - PAP 2025; 
10. Demandas de servidores(as) técnico-administrativos(as) - Levantamento de Necessidade de 

Pessoal (LNP) 2025; 
11. Recomposição do Conselho do IISCA. 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira, e a Vice-Diretora, Ivy Francielle Higino Martins, e secretariada por Maria 

Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do IISCA). Estiveram presentes na sala E11, os(as) 

 

Data  Sala  Início Término 

11/02/2025 Sala E11/ Google Meet  14h10 16h45 



seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Márcia 

Qualio Batista dos Santos (Coordenação do Curso de Graduação em Design); Emanuel Marcondes 

de Souza Torquato (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura); Miriam 

Royer (Coordenação do Curso de Graduação em Letras-Libras); Ligia Coeli Silva Rodrigues 

(Coordenação do Curso de Graduação em Jornalismo); Arthur Henrique Barbosa da Silva 

(Representante discente); Mairla Costa Pinheiro (Representante discente); e Tainã Alcântara de 

Carvalho (Representante TAE). Também participaram os tradutores/intérpretes de Língua 

Brasileira de Sinais – Libras: Francisco de Andrade Filho e Isabella Sobreira. Participaram 

remotamente, via Google Meet: Maria Laís dos Santos Leite (Representante de servidoras(es) 

técnicas(os) - TAE e Secretária do Conselho do IISCA); José Roberto Cardoso da Cunha 

(Coordenação  do Curso de Graduação em Filosofia - Bacharelado); Francisco José da Silva 

(Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura) e Ítalo Lins Lemos 

(Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia). Após cumprimentar as pessoas presentes, 

a mediadora deu início à reunião apresentando os pontos de pauta previamente inseridos e 

consultando se havia, por parte de algum membro do Conselho ou participante da comunidade 

acadêmica, alguma inclusão de pauta ou informe. Sem solicitação de inclusão de novas pautas, 

foi iniciada a apresentação da Corregedoria da UFCA pela sua titular, a servidora 

técnico-administrativa Márcia Cristina Macêdo Machado, que apresentou as atribuições do setor 

e respondeu às dúvidas apresentadas pelo Conselho. O ponto seguinte foi dedicado à apreciação 

da ata da 88ª Reunião Ordinária do Conselho aprovada de maneira unânime. Na sequência, 

passamos à homologação de aprovação ad referendum dos projetos da Unidade Acadêmica 

submetidos ao Programa de Iniciação à Docência (PID) e Programa Institucional de Bolsas de 

Iniciação à Docência (Pibid) vinculados à Pró-reitoria de Graduação (Prograd/UFCA), sendo os 

projetos vinculados ao PID: Monitoria em Design da Informação Jornalística; Iniciação a docência 

nas disciplinas de prática instrumental violino/viola; A Prática da Percussão Brasileira na 

Formação do Educador Musical: Projeto de Monitoria Produção acadêmica em português como 

segunda língua para surdos; Monitoria para o ensino inclusivo de costura no curso de Design; 

Percepção e Solfejo aplicados à docência; Monitoria para Laboratório de Joias; Iniciação à 

Docência no Ensino de Libras e suas Literaturas: Aprendizagens Didático- Pedagógicas na 

Licenciatura em Letras-Libras da UFCA; Monitoria em processos fotográficos no campo do 

Jornalismo; O ensino de violão no curso de música na Universidade Federal do Cariri: estratégias 
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participativas de ensino e aprendizagem; Jornalismo Audiovisual: tendências e perspectivas no 

ensino do Jornalismo; Monitoria de Desenho Técnico e à Mão Livre. E os projetos vinculados aos 

Pibid: Iniciação à Docência do Piano; Filosofia da diferença e História da Filosofia Contemporânea; 

Núcleo de Iniciação à Docência do Curso de Música; Núcleo de Iniciação à Docência de Educação 

Bilíngue; Núcleo de Iniciação à Docência do Curso de Letras Libras; Núcleo de Iniciação à Docência 

do Curso de Filosofia. O Conselho aprovou também a solicitação da Coordenação do Curso de 

Graduação em Música para realizar o aditivo ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 2023.1 

com a conversão da carga horária de Educação a Distância (EaD) em teórica ou prática em 

disciplinas específicas, conforme cada caso, como detalhado no Anexo I deste documento. Na 

sequência foi homologada também a declaração ad referendum de aprovou a substituição do(a) 

servidor(a) que ocuparia a função de secretário(a) do Processo Seletivo Simplificado para 

Professor(a) Substituto(a) da área de Ensino de Libras e suas Literaturas, regido pelo Edital 

54/2024, diante da impossibilidade de participação do servidor TAE Paulo de Henrique Freitas 

Maciel (UFCA). Ficou responsável pela Secretaria do Concurso a servidora docente Miriam Royer 

(UFCA). Também foi homologada a aprovação ad referendum de afastamento de curta-duração 

para fins de capacitação da professora Luciana Carina Joly para participar como professora 

convidada do evento “Masterclasses e Concertos: Encontros de Performance e Pedagogia do 

Piano” no período de 22 de abril de 2025 a 24 de abril de 2025 na Universidade Estadual de 

Campinas (UNICAMP). Passando ao ponto seguinte, solicitação de prorrogação da Colaboração 

Técnica da servidora Deborah Christina Antunes, docente dos Cursos de Filosofia, pedido 

formalizado por meio do Ofício nº 8/2025/Coordenadoria de Mobilidade Funcional, no qual a 

Universidade Federal de São Paulo - Unifesp solicita a prorrogação da colaboração técnica da 

servidora junto ao Departamento de Saúde, Educação e Sociedade - Instituto de Saúde e 

Sociedade - Campus Baixada Santista, com a adição de 09 (nove) meses, logo após o período de 

01 (um) ano já aprovado, estendendo-se até a data de 02 de novembro de 2025. Após a 

exposição e posto em votação, o pleito foi aprovado de maneira unânime pelo Conselho da 

Unidade Acadêmica. Na sequência, o Conselho apreciou e aprovou unanimemente a solicitação 

de renovação de afastamento do Prof. João Batista Alves de Oliveira Filho para cursar 

Doutorado na Universidade Federal da Paraíba de 01/08/2025 a 31/07/2026, sendo esta sua 

terceira renovação. No ponto seguinte, tratou-se sobre o levantamento de necessidade de 

Bolsistas de Aprendizagem Prática - PAP 2025 apresentando a comunicação que havia sido 
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encaminhada pela Coordenadoria de Admissão e Dimensionamento (CAD) da Pró-Reitoria de 

Gestão de Pessoas (PROGEP). Algumas demandas foram apresentadas pelas pessoas presentes e 

foi acordado que o Núcleo de Gestão do IISCA encaminhará um e-mail para coletar e sistematizar 

as solicitações apresentadas pela Unidade Acadêmica, o mesmo encaminhamento foi tomado em 

relação ao  Levantamento de Necessidade de Pessoal (LNP) 2025 que tem por objetivo de 

identificar as demandas de servidores técnico-administrativos, cujo setor institucional 

responsável também é a CAD/Progep. Por fim, apresentou-se a necessidade de recomposição do 

Conselho do IISCA tendo em vista as mudanças previstas em algumas coordenações de cursos e 

disponibilidade de vagas para representantes titulares e/ou suplentes de discentes, 

técnicos-administrativas(os) e docentes. A Presidência e a Secretaria buscarão mobilizar - mais 

uma vez - as(os) estudantes vinculados ao IISCA, o Diretório Central dos Estudantes - DCE e os 

Centros Acadêmicos para que seja formalizada a lista de discentes que serão designados como 

representantes para o Conselho. Será proposta também a forma de consulta para indicação de 

servidoras(es) para assumir os assentos que se encontram vacantes no Conselho. 

 

Informes e Solicitações 

1. Participação da comunidade acadêmica do IISCA na Feira das Profissões e Estágios 2025 e 
na 1ª Semana de Ensino, Pesquisa, Extensão e Cultura (Sepec). 

2. Informes sobre o Edital IISCA nº 01/2025 - Processo seletivo classificatório para concessão 
ou renovação de afastamento de servidores(as) docentes e servidores(as) 
técnico-administrativos(as) em Educação (TAEs) do IISCA, para participação em programa 
de pós-graduação stricto sensu ou de pós-doutorado. 

3. Ofício Circular Nº 01/2025/Pró-Reitoria de Graduação - Solicitação de atualização de 
informações dos cursos: recomendação da Auditoria Interna no bojo da Ação 2.2/2023 - 
Processos Regulatórios Institucionais, a PROGRAD retorna contato no sentido de solicitar 
novamente às coordenações de cursos que promovam atualização das informações 
mínimas exigidas na Portaria Normativa no 23/2017/MEC, art. 99, na página oficial do 
curso. 

 

Encerramento 
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Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 

revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira e a Vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle Higino Martins. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

Vice- 
diretora 

Ivy Francielle Higino Martins  

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  

 
Lista de Conselheiros(as) Presentes 

 

Participante  Atuação  Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira Presidente Direção do IISCA 

Ivy Francielle Higino Martins Vice-Presidente Direção do IISCA 

Coordenações de Graduação 

Márcia Qualio Batista dos Santos Suplente 
Curso de Graduação em 
Design (Bacharelado) 

José Roberto Cardoso da Cunha Titular 
Curso de Graduação em 
Filosofia (Bacharelado) 
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Emanuel Marcondes de Souza Torquato Titular 
Curso de Graduação em 
Filosofia (Licenciatura) 

Ligia Coeli Silva Rodrigues  Suplente 
Curso de Graduação em 
Jornalismo (Bacharelado) 

Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em 
Letras-Libras (Licenciatura) 

Coordenações de Pós-Graduação 

Ítalo Lins Lemos Titular 
Mestrado Profissional em  
Filosofia 

Representante de discentes 

  Mairla Costa Pinheiro  Temporário 
 Curso de Graduação em 
Filosofia (Licenciatura) 

 Arthur Henrique Barbosa da Silva  Temporário 
 Curso de Graduação em 
Filosofia (Licenciatura) 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 
Secretária do Conselho do 
IISCA 

Tainã Alcantara de Carvalho Titular Representante TAE 
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